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Výsledky dotazníkového šetření 

POTŘEBNOST PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 

APSS ČR ve spolupráci se Svazem měst a obcí ČR a Sdružením místních samospráv ČR realizovala ve 

dnech 6.–16. května 2021 dotazníkové šetření. Cílem tohoto šetření bylo zjistit aktuální potřebu 

pečovatelské služby v ČR, identifikovat hlavní bariéry jejího rozvoje a dostupnosti a vyhodnotit návrh 

plánu rozvoje služby pro příští vládu ČR. Dotazníkové šetření bylo určeno pro města a obce, které 

neposkytují pečovatelskou službu. 

Výsledky pro vyhodnocení byly uzavřeny 16. května. Data jsme získali od 860 obcí, pro které byl 

dotazník určený. 
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Více než polovina obcí, které se účastnily dotazníkového šetření, byly obce s méně než 500 obyvateli. 
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Téměř dvě třetiny dotázaných obcí mají sjednanou pečovatelskou službu odjinud, bez ohledu na to, 

zda obec na danou službu přispívá, či nikoli. Dalšími překážkami pro provoz pečovatelské služby jsou 

nejen neexistence organizací v obci, které by mohly službu vykonávat (12 %), ale i to, že na provoz 

služby v obci nejsou dostatečné finanční prostředky (11 %). Celkem 12 % respondentů si myslí, že zřídit 

pečovatelskou službu v dané obci není potřeba, ale nemají tuto informaci ověřenou.  
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V případě, že by obec chtěla zřídit (koupit) pečovatelskou službu, více než polovina obcí (56 %) 

v dotazníkovém šetření uvedla, že nemá spočítáno, jak vysoké úvazky by byly potřeba pro pokrytí 

poptávky po službě. Přibližně třetině obcí by stačil na pokrytí poptávky po službě maximálně 0,5 úvazek.  

Připomínky a komentáře od dotázaných obcí: 

 Máme zvyšující se počty osob vyžadujících celodenní péči, např. alespoň formou denního nebo 
týdenního stacionáře, který by doplňoval chybějící kapacity pobytových zařízení v kraji. 

 Byla by vhodná i metodická pomoc ze strany zkušenějších. 

 Jsme malá obec, na pečovatelský dům nemáme prostory (na výstavbu peníze ani pozemky). 
Zaměstnanci jiných takovýchto zařízení k nám nechtějí dojíždět z důvodu vzdálenosti 
(přejíždění by jim zabralo více času než vlastní péče).  


